

Монгольское правительство планирует построить водохранилище на главном притоке Байкала

В Бурятии обсуждается возможность строительства Монголией водохранилища на главном притоке Байкала – реке Селенга.

Об этом стало известно на XI совещании по охране и управлению трансграничными водами, которое началось 14 декабря в Улан-Удэ. Как отметил министр природных ресурсов Бурятии Баир Ангаев, монгольские коллеги неоднократно высказывали свои предположения и планы по трансграничной реке, однако официальные намерения о строительстве водохранилища они озвучили впервые.

Однако, несмотря на официально озвученные планы монгольской стороны, к 17 декабря уполномоченные правительств России и Монголии так и не приняли окончательное решение о строительстве крупных гидротехнических сооружений на Селенге.

Как сообщил заместитель министра природы и зеленого развития Монголии, уполномоченный правительства страны господин Б. Тулга, новое правительство Монголии созыва 2012 года в будущем все же планирует строительство гидроэлектростанции или водохранилища на Селенге. «Сегодня решение об этом не принято, потому что проект требует больших доработок и масштабной оценки влияния на окружающую среду. Все это поэтапно будет сделано», – отметил он и добавил, что монголам, как и всем, для дальнейшего развития необходимо использовать водные ресурсы. Это особенно важно в условиях глобального потепления, которое оказывает большое влияние на Монголию, особенно на ее южную часть.

Возможное строительство на Селенге прокомментировал уполномоченный правительства России, заместитель руководителя Федерального Агентства водных ресурсов Игорь Никитин. Он заявил, что на данный момент нет никакой проектной документации по объекту.

– Несмотря на то, что никаких решений еще не принято, мы договорились, что все шаги по строительству крупных объектов на Селенге, с точки зрения воздействия на экосистему озера Байкал, будут отслеживаться нами на всех этапах. У нас с монгольской стороны на этот счет есть взаимное мнение – речь идет о рациональном использовании водных ресурсов. Их можно использовать, но, соблюдая все мероприятия, чтобы это не нанесло ущерба озеру Байкал. Возможность этого и теоретически, и практически есть. Поэтому наша задача – найти здесь взаимный интерес и избежать возможных негативных последствий, – резюмировал Игорь Никитин.

Ситуацию прокомментировал и руководитель Управления водных ресурсов озера Байкал Росводресурсов, заместитель Уполномоченного Российской Федерации Валерий Молотов:

– Намерения монгольской стороны о строительстве водохранилища и переброске вод в районы Гоби, строительство Шуренской ГЭС на Селенге будут обсуждаться и со стороны правительства России. Не все так негативно, как иногда описывается в средствах массовой информации. По тем проектам, подготовка которых ведется в Монголии, мы будем настаивать на ознакомлении с проектной документацией и вынесении экспертного заключения, – отметил он.

Валерий Молотов также подчеркнул, что водные бассейны Байкала, которые находятся в Монголии, гораздо чище, чем в других регионах. Тем не менее, негативное воздействие на них оказывается промышленными предприятиями и населением, как со стороны России, так и со стороны Монголии.

- Основная задача при реализации межправительственного соглашения по охране и использованию трансграничных вод – совместными усилиями выполнять все мероприятия, чтобы снизить нагрузку на водные

объекты. Природа такова, что она быстрее реагирует на загрязнения, но гораздо медленнее на оздоровительные мероприятия, – резюмировал Валерий Молотов.

Автор: Артур Скальский © Агентство "Телеинформ" ЗАБАЙКАЛЬЕ, МОНГОЛИЯ 👁 3329 18.12.2012, 12:28
👍 737

URL: <https://babr24.com/?ADE=110708> Bytes: 3498 / 3498 Версия для печати Скачать PDF

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)

Связаться с редакцией Бабра в Монголии:

bur.babr@gmail.com

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)

Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24_link_bot](#)

эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24_link_bot](#)

эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24_link_bot](#)

эл.почта: krsyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)

эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)

эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot_bot](#)

эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)